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 Ata da 18ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia - Virtual, 

em 22 de maio de 2020. 
                                                       Deputado Nelson Leal. À hora marcada, 9 horas, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, 

Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, 

Bobô, Capitão Alden, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola 

Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio 

Natal, José de Arimateia, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Luciano 

Simões Filho, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Marcell dos Animais, Maria del Carmen Lula, 

Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pastor 

Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro Tavares, Roberto 

Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, 

Soldado Prisco, Targino Machado, Tiago Correia, Zé Raimundo Lula e Zó (52). O Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Não houve Pequeno nem Grande 

Expedientes. ORDEM DO DIA – Submetido à discussão única e votação, após a devolução do 

pedido de vista do Deputado Soldado Prisco, foi  aprovado, com os votos contrários dos deputados 

de Oposição presentes e do Deputado Hilton Coelho, o Projeto de Lei nº 23.863/2020, de autoria do 

Poder Executivo, que “Cria o Sistema de Proteção Social dos Policiais Militares e Bombeiros 

Militares do Estado da Bahia, altera a Lei nº 10.955, de 21 de dezembro de 2007, e dá outras 

providências.”, relatado pela Deputada Fabíola Mansur na Sessão do dia 14/5; a votação foi 

encaminhada pelo Deputado Sandro Régis. Submetido à discussão única e votação, após a 

devolução do pedido de vista do Deputado Alan Sanches, foi aprovado, com os votos contrários dos 

Deputados Capitão Alden, Soldado Prisco e Samuel Junior, o Projeto de Lei nº 23.864/2020, de 

autoria do Poder Executivo, que “Estabelece a aplicação de sanção a quem, ilicitamente, divulga 

informações falsas sobre epidemias, endemias e pandemias no Estado da Bahia e dá outras 

providências.”, relatado pelo Deputado Bobô na Sessão do dia 14/5; a votação foi encaminhada 

pelo Deputado Alan Sanches. Submetido à discussão única e votação, após a dispensa das 

formalidades regimentais pelas Lideranças, foi aprovado por unanimidade o Projeto de Lei nº 

23.887/2020, de autoria do Poder Executivo, que “Institui auxílio excepcional e temporário aos 

profissionais que atuam na rede pública estadual de saúde no combate ao novo coronavírus, 

causador da COVID-19, e dá outras providências.”, relatado pelos Deputados Ivana Bastos e Tiago 

Correia, que opinaram pela aprovação na forma original; a votação foi encaminhada pelos 

Deputados Rosemberg Lula Pinto e Sandro Régis. O Sr. Presidente informou ao Deputado Marcell 
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dos Animais que não foi possível atender ao pedido de vista ao Projeto de Lei nº 23.887/2020 em 

razão do acordo firmado entre os Líderes para a dispensa das formalidades regimentais. Atendendo 

à solicitação do Deputado Alex da Piatã, concedeu um minuto de silêncio pelo falecimento do 

Deputado Gil Vianna, do Estado do Rio de Janeiro, vítima da Covid-19. Reconheceu o trabalho dos 

profissionais de saúde no combate ao Coronavírus e associou-se às falas dos deputados, 

registrando pesar pelo falecimento da mãe da Deputada Neusa Lula Cadore. Em questão de ordem, 

o Deputado Sandro Régis informou que o Deputado Soldado Prisco, apesar de não ter a emenda 

propondo a inclusão dos Policiais Militares no Projeto de Lei nº 23.887/2020 acatada, não se opôs à 

aprovação da matéria. Submetido a discussão única e votação, foi aprovado por unanimidade o 

Projeto de Decreto Legislativo nº 2.909/2020, de autoria do Deputado Jurandy Oliveira, que 

“Reconhece, para os fins do disposto nos incisos I e II do art. 65 da Lei Complementar nº 101, de 4 

de maio de 2000, a ocorrência do estado de calamidade pública no Município de Tanquinho, em 

atendimento à solicitação do Prefeito do Município, através do Ofício AL Nº 2.537/2020.”, relatado 

pelo Deputado Antônio Henrique Júnior, no âmbito das Comissões conjuntas, que opinou pela 

aprovação na forma original. O Sr. Presidente informou que a Casa possui servidores acometidos 

pela Covid-19 e pediu aos deputados celeridade na realização das sessões para evitar a exposição 

dos servidores que necessitam trabalhar. Passou a condução dos trabalhos para a Deputada Maria 

del Carmen Lula, explicando que se ausentaria para acompanhar o pai, hospitalizado vítima de um 

AVC. Foram apresentadas questões de ordem – O Deputado Marquinho Viana registrou pesar pelo 

falecimento da genitora da Deputada Neusa Lula Cadore e desejou o pronto restabelecimento da 

saúde do Sr. Emerson Leal, pai do Presidente Deputado Nelson Leal. Informou que participou de 

uma reunião com representantes da área da cultura, demonstrando preocupação com a situação 

financeira desses profissionais e, mencionou o ofício encaminhado pelo Movimento Organizado dos 

Profissionais de Eventos da Bahia (Mope-BA), pedindo o apoio do Governo e órgãos competentes, 

bem como o pagamento pendente dos eventos já realizados. Por fim, elogiou o trabalho do 

Secretário de Saúde de Salvador, Sr. Leo Partes. A Deputada Olivia Santana registrou pesar pelo 

falecimento da mãe da Deputada Neusa Lula Cadore. Comentou a reunião na Comissão dos 

Direitos da Mulher para discutir a subnotificação de casos de violência contra a mulher e informou 

que o disque 180 registrou um aumento de 35% nas denúncias em relação ao mesmo período do 

ano passado. Solicitou ao Governo do Estado a instalação de uma delegacia eletrônica e pediu o 

aumento no fornecimento de EPIs para os profissionais de segurança que estão trabalhando. 

Elogiou o adiamento do Enem e declarou apoio ao projeto que tramita no Congresso Nacional 

propondo o auxílio emergencial para o setor da cultura. O Deputado Hilton Coelho pediu apoio ao 

Governo do Estado para as famílias desabrigadas nos Municípios de Cardeal da Silva e Conde 

devido à enchente do Rio Itapicuru. Chamou a atenção da Marinha e do Governo do Estado para a 

rachadura da Barragem do Rio dos Macacos, ressaltando o risco de rompimento e de atingir 
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moradores das comunidades locais. Declarou-se contrário ao projeto aprovado nesta Sessão que 

criou o Sistema de Proteção Social dos Policiais Militares e Bombeiros Militares do Estado da Bahia, 

considerando que carecia de aperfeiçoamento e debates com as categorias. Teceu considerações 

sobre o projeto que combate as fake news.  O Deputado Marcelino Galo Lula desejou o pronto 

restabelecimento do pai do Presidente, Deputado Nelson Leal, e prestou solidariedade aos 

servidores acometidos pela Covid-19. Chamou a atenção para o perigo de contaminação dos 

rodoviários e dos profissionais de segurança pública, solicitando o fornecimento de EPIs e a 

realização de testes rápidos. O Deputado Capitão Alden abordou o projeto das fake news, 

apresentando considerações e questionamentos. Reclamou da indisponibilidade de EPIs e de testes 

rápidos para os policiais militares, bem como da ausência de higienização das viaturas e unidades 

policiais. Cobrou a apreciação do projeto que apresentou, propondo a suspensão da cobrança de 

empréstimos consignados dos servidores durante o período da pandemia. O Deputado Alan 

Sanches tratou do projeto das fake news, avaliando que haverá dificuldade para identificar o autor 

da notícia. Solicitou o apoio dos pares ao projeto que apresentou solicitando a redução das 

mensalidades escolares. A Deputada Dra. Fabíola Mansur desejou o restabelecimento da saúde do 

pai do Presidente, Deputado Nelson Leal, e dos funcionários acometidos pela Covid-19, e lamentou 

o passamento da mãe da Deputada Neusa Lula Cadore. Informou o motivo que a impossibilitou 

acatar as emendas ao Projeto de Lei nº 23.863/2020, do qual foi relatora, e parabenizou o 

Governador Rui Costa pela aprovação do projeto das fake news, ressaltando a atuação do 

Facebook para combater esse problema. Elogiou o projeto destinado aos profissionais de saúde e 

informou que apresentou uma indicação para obrigar os municípios a atuarem junto ao Conselho 

Municipal de Saúde, visando dar transparência às ações de combate à pandemia. Celebrou o 

adiamento do Enem e pediu apoio para o Projeto de Lei nº 23.845/2020, que propõe um auxílio para 

guias, monitores e condutores de turismo. O Deputado José de Arimateia desejou o 

restabelecimento da saúde do pai do Presidente, Deputado Nelson Leal, e prestou solidariedade à 

Deputada Neusa Lula Cadore. Apoiou o Projeto de Lei nº 23.797/2020, de autoria do Deputado 

Jurailton Santos, ressaltando a importância da realização dos cultos religiosos em momentos de 

crise. O Deputado Zé Raimundo Lula desejou o restabelecimento da saúde do Sr. Emerson Leal e 

registrou pesar pelo falecimento da mãe da Deputada Neusa Lula Cadore. Parabenizou o 

Governador Rui Costa pelos projetos aprovados nesta Sessão, destacando o auxílio aos 

profissionais de saúde e o combate às fake news. Elogiou as ações em defesa dos profissionais da 

área de cultura, destacando a importância de apoiar o FazCultura. O Deputado Pastor Tom informou 

que apresentou uma indicação ao Governo do Estado propondo a reabertura das autoescolas. 

Posicionou-se contrário ao Projeto de Lei nº 23.863/2020 e criticou a condução dos trabalhos nas 

sessões virtuais. O Deputado Jacó Lula da Silva solidarizou-se com o Presidente, Deputado Nelson 

Leal, e com a Deputada Neusa Lula Cadore. Denunciou a situação precária dos trabalhadores rurais 
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no Extremo Sul da Bahia, informando que entrou com uma ação no Ministério Público do Trabalho 

visando apurar o problema na região. Saudou a memória do Deputado Paulo Jackson, vítima de um 

acidente há 20 anos, e elogiou o adiamento da realização do Enem. Agradeceu ao Governador Rui 

Costa pela obra na BA-148 e parabenizou as ações realizadas no combate à pandemia. Saudou a 

inauguração do sinal digital da TVE na Cidade de Irecê, declarou apoio ao projeto das fake news, 

defendeu o isolamento social e repudiou a postura do médico Cristiano Veras Khoury. A Deputada 

Kátia Oliveira cobrou da Embasa o restabelecimento do fornecimento de água no Município de 

Simões Filho, ressaltando a importância da água no combate ao coronavírus. Solidarizou-se com a 

Deputada Neusa Lula Cadore e desejou a melhora da saúde do Sr. Emerson Leal. O Deputado 

Antônio Henrique Júnior ressaltou a importância dos Projetos de Lei de nos 23.887/2020 e 

23.864/2020, aprovados nesta Sessão, declarando apoio às matérias. Defendeu o isolamento 

social. O Deputado Aderbal Fulco Caldas apresentou pêsames à Deputada Neusa Lula Cadore e 

desejou a recuperação da saúde do pai do Presidente, Deputado Nelson Leal. Elogiou as ações do 

Governador Rui Costa e do Prefeito ACM Neto no combate à Covid-19 e defendeu a ampliação dos 

serviços de transporte público para evitar a superlotação. Demonstrou preocupação com o trânsito 

de pessoas oriundas de São Paulo para outros municípios, visto que lá é o epicentro da pandemia. 

A Sra. Presidente, Deputada Maria del Carmen Lula, solidarizou-se com a população dos municípios 

atingidos pelas enchentes, parabenizou o Governo do Estado pelas ações de combate ao 

coronavírus e saudou a união das lideranças da Maioria e da Minoria. Não havendo mais matéria 

constante da Ordem do Dia, às 11h16, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os(as) Srs(as). Deputados(as): Dal, Eduardo Alencar, Júnior Muniz, Laerte do Vando, 

Osni Cardoso Lula da Silva, Rogério Andrade Filho, Talita Oliveira, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim e 

Zé Cocá (11). 
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